



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau

## 關於張立群議員書面提問的回覆

橫琴是澳門參與粵港澳大灣區建設、融入國家發展大局的第一站。橫琴粵澳深度合作區是國家給予澳門的重大優惠政策。橫琴粵澳深度合作區是促進澳門經濟適度多元的新平台、便利澳門居民生活就業的新空間、豐富“一國兩制”實踐的新示範、推動粵港澳大灣區建設的新高地。

橫琴粵澳深度合作區為澳門提供了廣闊的發展空間，對澳門而言是新的機遇，澳門要主動把握和用好這些政策。

建設深度合作區的核心任務是促進澳門經濟適度多元發展。特區政府將緊緊圍繞着這條主線，重點推動以中醫藥研發製造為切入點的大健康、現代金融、高新技術、會展商貿和文旅體育等產業發展。

橫琴粵澳深度合作區建設總體方案即將出台，待中央公佈後特區政府將會積極推進有關工作。在中央指導下，粵澳將共同做好政策的宣傳和解讀。根據深度合作區的戰略定位，抓好主要任務，建立共商共建共管的體制機制，聚焦優勢領域發展新產業，構建橫琴與澳門一體化高水準開放的新體系。澳門將攜手廣東和珠海，做好合作開發橫琴這篇大文章。